



## KISTELEKI kistérség:

Baks, Balástya, Csengele, Kistelek, Ópusztaszer, Pusztaszer

## MÓRAHALMI kistérség:

Ásotthalom, Bordány, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Ruzsa, Üllés, Zákányszék

## HÍREK

## Advent Üllésen

**ÜLLÉS.** Adventi hétvégéket rendeznek az üllési parkban – az első november 28-án 16 órakor kezdődik. A rendezvényt Nagy Attila Gyula polgármester nyitja meg. Az első adventi gyertyát Rigóné Kiss Éva, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat kecskeméti csoportjának vezetője gyújtja meg. A hittanosok Bálint Mónika vezetésével műsorral kedveskednek az érdeklődőknek, amit Kispéter Gábor és zenekarának koncertje követ. A rendezvényre kilátogatókat finomságokkal, forralt borral és teával várják a szervezők.

## Útfelújítás Bordányban

**BORDÁNY.** Elkezdődött a község külterületi útjainak felújítása és karbantartása. A település 90 kilométer hosszú földes útjából 30–40 kilométer felújítása indokolt: a forgalmasabb, illetve rosszabb állapotú szakaszok javítását a Bordány-, Mező-, Béke- és Seregélyes-dűlőben is megkezdték. A munkával várhatóan december elején végeznek.

## Kórusok találkoznak

**ÖTTÖMÖS.** December 10-én, pénteken 15 órától adventi kórustalálkozót szervez az öttömösi Magyar László iskola és a női kórus. Várják mindazokat a gyermek és felnőtt énekkarokat, amelyek szeretnék átélni a közös zenélés örömeit.

## Adventi műsor

**RUZSA.** A tavalyi évekhez hasonlóan idén is minden adventi vasárnap 15 órától műsorral, gyertyagyújtással, meghitt hangulattal hív mindenkit a falu az adventi koszorújához. A három méter átmérőjű ünnepi dísz szombaton a művelődési házban összegyűlt gyerekek készítették elő, és a héten díszítik fel a végleges helyén, a Szent Erzsébet sétány szökőkútjánál. Advent mostani első vasárnapján a koszorú körül a Móra Ferenc Művelődési Ház és Könyvtár csoportjainak és dolgozóinak műsorát láthatják az érdeklődők. A vendégeket pogácsával és teával várják.

## Belvíz elleni védekezés

**PUSZTASZER.** Egy nagy teljesítményű szivattyút vásárolt a pusztaszeri önkormányzat. A berendezés a hozzá tartozó alkatrészekkel együtt 450 ezer forintba került. Egy perc alatt 1200 liter vizet vagy akár iszapot is át tud szivattyúzni. Nagy szükség volt rá, hiszen Pusztaszeren sok olyan terület van, ahonnan magától nem tud lefolyni a belvíz. Az új géppel együtt a településnek így két üzemképes és egy karbantartás alatt álló szivattyúja van.

# Népszerű programok az emlékparkban



A Márton-napi programok minden évben sok érdeklődőt vonzanak Ópusztaszerre. ARCHÍV FOTÓ: FRANK YVETTE

**Áprilisi megnyitása óta folyamatos az érdeklődés az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark új kiállításai iránt. Legtöbbször a szobori búcsún fordultak meg a parkban, de az iparosok napjára és a Márton-napi libatorra is sokan kíváncsiak voltak.**

ÓPUSZTASZER  
BOBKÓ ANNA

A rotunda felújítása és áprilisi megnyitása óta folyamatos az érdeklődés az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark öt új kiállításai iránt. Az adatok

szerint csak az augusztusi ünnepélyes átadás óta 48 ezer látogató fordult meg a parkban – szeptemberben például 20 ezren lépték át kapuját. Népszerű volt az itt rendezett hagyományok és a kutyakiállítás is, a legnagyobb látogatószámot a szobori búcsún könyvelhették el: ekkor több mint 10 ezren látogattak ki. Szeptember 25-én, Borszűrő Szent Mihály napján szüreten vehettek részt a látogatók – a skanzenben, a szegedi tanyán lévő szőlőt szedték le. Ekkor tartották az iparosok napját is, amelyen többek között a lópat-

koló kovácsok és a halászok is bemutatták foglalkozásukat. Ezen a napon kétezernél többen kirándultak az Ópusztaszeri parkba. November 13-án több mint ezren voltak a Márton-napi libatoron – a rendezvénynek az időjárás is kedvezett, napsütésben kergethették a szárnyasokat a gyerekek. Volt libatepertő és libazsírós kenyér, mellette finom borokból kortyolhattak a vendégek. A Szent Vince Borrend tagjai értékelték a nedűt, ami abból a szőlőből készült, amit a látogatók szeptember 25-én szüreteltek.

# Vámpírokért és Babócaért jön az olvasó

**ZÁKÁNYSZÉK.** A település első liftje a tudomány és a szépirodalom birodalmába emel: az új helyre költözött könyvtárba visz fel. Zákányszéken immár egy épületben kap helyet a könyvtár, a teleház és a művelődési ház.

**Paraginé Tóth Edina,** a bibliotéka vezetője elmondta: a költözés alapterület-bővüléssel járt. 120 négyzetméteres helyiségbe kerültek, a bútorzat 2 millió forintból újult meg. A több mint 2800 lelkes településen mintegy 400-an látogatják rendszeresen az intézményt. Legtöbbször az általános iskolások közül nyitnak be: az Alkonyat című romantikus vámpírtörténet, valamint a Bogyó és Babóca, a Vakondmesék a legnépszerűbb olvasmány. A könyvtárvezető tapasztalatai

szerint az idősebbek nem a szívesen keresik, inkább a régi időkre visszatekintő olvasmányokat. Szomorúan látja: a középkorúkat alig lehet rávenni az olvasásra – nincs idejük. Pedig az intézmény állománya a szegedi Somogyi-könyvtár adatai szerint több mint 11 ezer dokumentum.

Holnap vetítésre várják az érdeklődőket: A film perog tovább... címmel 17 órakor a Zákányszék Tv (ZakaHome Egyesület) riportjait, videóit tekinthetik meg, felelevenítve az év legfontosabb zákányszéki eseményeit.

A térség polgármestereinek és művelődési ház-igazgatóinak pedig december 1-jén tartanak könyvtárbevezető tájékoztatót *Matuszka Antal* polgármester.



2 millióból újult meg a 120 négyzetméteres helyiség bútorzata. FOTÓ: DM/DV

# Petra, az ugrókötel mórahalmi bajnoka

**Európa-bajnoki címet szerzett kötélugrásban Belgiumban a 17 éves, mórahalmi Farkas Csamangó Petra. A homokháti csapat Svédországtól Dél-Afrikáig mindenhol sikeresen szerepel.**

MÓRAHALOM  
MUNKATÁRSUNKTÓL

188-szor ugrott fel egymás után *Farkas Csamangó Petra* a közel-műltban a kötélugró Európa-bajnokságon úgy, hogy minden egyes alkalommal háromszor tekerde át lába alatt a kötelet.

A belgumi Antwerpenben a 17 éves versenyző mindenkit maga mögé utasított a negyvenfős női mezőnyben: folyamatos triplázásban és a szabadon választott gyakorlatban is a legjobban teljesített, a fél- és háromperces gyorsasági feladatban a harmadik lett – ez összetettben első helyet ért.



**A kötel királynője** – középen – a mórahalmi Farkas Csamangó Petra. Mellette a júliusi vébé többi egyéni indulója: Nardai Sarolta, Vajda Vivien, Bartók Aliz (mind Szombathely) és Csanálosi Zsófia (Maklár). FOTÓ: DM/DV

Többször írtunk róla és a mórahalmi kötélugrók sikereiről – legutóbb arról számoltunk

földrész 18 országával versenyezve.

– A csapat lelke. Ő tuningolja a többieket. Kreatív, sokat gondolkodik a gyakorlatokon. Dél-Afrikában két éve ezüstöt szerzett a vébén, az ideai angol viadalon bronzérmet. A csapattal tavaly Svédországból hozott el összetett 3. helyet. Közben kiváló tanuló is: a Gábor Dénes középiskolába jár, nyelvi előkészítő osztályba – mutatja be növendékét *Martyin Lászlóné*, a csoport vezetője. A mórahalmi iskola testnevelés szakos tanárnője 1997-ben a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskolára járt, amikor egy ismerőse elhívta a sportcsarnokba, hogy nézzék meg egy amerikai ugróköteles csapat bemutatóját. Szerzett erről egy videofilmet, lejátszotta az egyik tornaórán. Így indult a homokháti ugrókö-

# Buszvárók és zebra

## PUSZTAMÉRGES ÉS TÉRSÉGE

Ásotthalom, Domaszék, Mórahalom, Pusztamérges, Röske, Ruzsa és Zákányszék együtt nyert a közösségi közlekedés fejlesztésére 276 millió forint támogatást egy 336 millió forintos projekthez. A pénzből központi buszvárót újítottak fel, négyet akadálymentesítettek, 17 új megálló alakítottak ki, 135 belső külterületi buszvárót építettek. Pusztamérgesen 27 millió forint összköltségű beruházás valósult meg, aminek egyötödét az önkormányzat vállalta saját erőként. A pénzből 7 külterületi buszváró, a faluban új buszforduló és 6 jármű számára alkalmas parkoló létesült, valamint biciklitárolót, közlekedési és információs táblákat, szemétyűjtőket telepítettek. A középiskola előtti veszélyes átkelőhelyen zebrát festettek fel.

# 80 éves a mérgező tüztoltóegyesület

PUSZTAMÉRGES  
MUNKATÁRSUNKTÓL

Nyolcvan évvel ezelőtt alakult meg a Pusztamérges Községi Szent Flórián Önkéntes Tűztoltóegyesület elődje. Pénteken délután 5 órától születésnapra köszöntőestire várják a tagokat és a veteránokat a művelődési házba. A köszöntő után *Turcsányi János* parancsnok összegzi az elmúlt nyolc évtized történéseit, a nyugdíjasklub kedveskedik ajándék kabaréműsorral, majd vacsora és beszélgetés következik.

A civilszervezetnek jelenleg 34 tagja van, ebből kettő nő:

az egyesület elnöke, *Sólya Zoltánné* és a titkár, *Bajovics Márta*. A múltidéző összejevetelen számítanak olyan régi tagok megjelenésére, mint *Csordás Antal*, *Hevesi Ferenc*, *Molnár Lajos*, *Szekerés Antal*, *Szekerés Dezso* és *Turcsányi István*. A mostani önkéntes tüztoltók között van buszsofőr, gazdálkodó és Tourinform-dolgozó, szertárunk mindig is a főtűcán volt, járművük egy élemedett korú tűzoltókocs. Az egyesület minden hónap első vasárnapján gyűlesezik; gyakorlatoknak, elméleti oktatásnak vesznek részt, beszélgetnek, és megünneplik az aktuális névnapokat.

# Monográfia Forráskútról

**FORRÁSKÚT.** Kutatási gyakorlatot végzett Forráskúton *Rácz Attila* történész, szociológus vezetésével a Szegedi Tudományegyetem Szociológia Tanszék településkutató szakirányának 17 végzőse *Fodor Imre* polgármester felkérésére. Az interjúk célja olyan, a község történetével kapcsolatos történetek összegyűjtése volt, amelyek a helyiek emlékezetében élnek. A történetek egy rendhagyónak számító falumonográfiában jelennek majd meg – várhatóan jövő tavasszal – Forráskút története, forráskúti történetek címmel. A szegedi szociológusok várják azon települések jelentkezését, amelyek hasonló monográfia megjelentetését tervezik.

# HOMOKHÁTI ÖNKORMÁNYZATOK KÖZÖSSÉGI KÖZLEKEDÉSÉNEK FEJLESZTÉSE

A Homokháti Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulása 2008-ban nyújtotta be pályázatát, és nyert 276.003.183 Ft támogatást a hét települést érintő, „Homokháti önkormányzatok közösségi közlekedésének összehangolt infrastruktúra-fejlesztése” elnevezésű projektjének megvalósítására.

A településeken megvalósult fejlesztések a lakosság számára minőségi szolgáltatásjavulást eredményeztek. A projekt eredményeként az érintett településeken egy megjelenésében megszépült, parkosított környezettel, kerékpártárolókkal, a közlekedés biztonságát szolgáló létesítményekkel ellátott tömegközlekedési hálózat várja az utazóközönséget.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
UMFT Infolína: 06 40 638 638  
nfv@nfv.gov.hu • www.nfv.hu

Bekötés a jövőbe

Új Magyarország  
FEJLESZTÉSI TERV